
Για τα ζητήματα των ελεύθερων χώρων και των παιδικών χαρών στην 
περιοχή της Νεάπολης και της Σαφράμπολης 

 

Σε συνέχεια των όλων ζητημάτων που έχουν ανακύψει ανά περιοχές της Νέας Ιωνίας, για τα προβλήματα 
που υπάρχουν στις παιδικές χαρές, τα πάρκα και συνολικά τους ελεύθερους χώρους, οφείλουμε να 
επισημάνουμε τα εξής. 

Στις συνοικίες της Νεάπολης και της Σαφράμπολης υπάρχουν, λειτουργούν (ή και όχι) μια σειρά από 
άλση, πάρκα, πλατείες και παιδικές χαρές. Τα περισσότερα από αυτά είναι εγκαταλελειμμένα ή μη 
ουσιαστικά αξιοποιημένα εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Χαρακτηριστικά η πλατεία Υγείας, το άλσος 
Παλαιολόγου, η πλατεία Φλέμινγκ, η πλατεία Ελευθερίας και το πάρκο της, η πλατεία Τσαλδάρη, η πλατεία 
Καλλικρατειάς κ.α. στα περισσότερα από τα οποία υπολειτουργούν και παιδικές χαρές αλλά και άλλοι χώροι 
άθλησης και αναψυχής, όπως γήπεδα μπάσκετ, 5x5, χώροι για ποδήλατο, τρέξιμο ή περπάτημα κλπ. 

Το τελευταίο διάστημα κάποιες μόνο παιδικές χαρές εντός αυτών έχουν αναπλαστεί (άλσος 
Παλαιολόγου, πλ. Τσαλδάρη) με το ίδιο απλοϊκό και σύνηθες μοτίβο, χωρίς πραγματική αξιοποίηση των 
δυνατοτήτων τους (Άλσος Παλαιολόγου) και μετά από πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα εργασιών. Υπάρχουν 
άλλες που έχουν αφεθεί στην τύχη τους (πλατεία Ελευθερίας), κάποιες που έχουν απλώς ξηλωθεί(πλατεία 
Φλέμινγκ, πλατεία Καλλικρατείας και Αναγεννήσεως, πάρκο οδού Δευκαλίωνος έναντι Παλαιολόγου) και 
κάποιες που είναι κλειστές και «ανακαινίζονται» εδώ και πάρα πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα(πλατεία 
Υγείας, πλατεία Καλλικρατείας και Μαιάνδρου). Ταυτόχρονα όλα τα πάρκα και οι πλατείες πάνω στα 
οποία βρίσκονται όλες οι παιδικές χαρές είναι παρατημένα και βρώμικα. 

Την ίδια στιγμή παντού ξεφυτρώνουν μικρά γωνιακά «παρτέρια» που προσφέρουν μεν μια οπτική 
«αισθητική αναβάθμιση», ανάλογα πάντα και με την προσωπική αισθητική του καθενός, αλλά χωρίς καμία 
άλλη χρησιμότητα στον λαό, τους γονείς και τα παιδιά. Χαρακτηριστικά έναντι της πλατείας Υγείας στην 
οποία εδώ και χρόνια είναι παρατημένα το Πάρκο, το γήπεδο Μπάσκετ, το πράσινο και η παιδική 
χαρά έχει κλείσει για πάνω από μισό χρόνο και αναπλάθεται ωσάν το σύγχρονο γιοφύρι της Άρτας, 
η Δημοτική Αρχή επέλεξε να στρώσει γκαζόν, να φυτέψει μια ελιά και να βάψει τα κράσπεδα και τα 
κάγκελα σε μία νησίδα πεζοδιάβασης!!! Το ίδιο συμβαίνει και με το Πάρκο και την πρώην παιδική χαρά 
στην πλατεία Καλλικρατείας όπου επέλεξε, αντί να τα καθαρίσει και να τα αναμορφώσει, να 
ανακατασκευάσει 50 μέτρα πιο κάτω (Νίγδης και Σικελιανού) έναν πρώην καταπράσινο οδικό 
κόμβο, για να φτιάξει σιντριβάνι. Αντίστοιχα «έργα» γίνονται πέριξ των πλατειών Φλέμινγκ και 
Ελευθερίας, την ίδια στιγμή που αυτές και οι παιδικές χαρές τους υποβαθμίζονται συνεχώς, όπως και γίνεται 
και σε όλες τις υπόλοιπες πλατείες και πάρκα της περιοχής.  

Έχοντας γνώση και στηρίζοντας την πρωτοβουλία κατοίκων στην περιοχή και φορέων για την ανάπλαση 
της παιδικής χαράς στην πλατεία Ελευθερίας και με γνώμονα πάντοτε την ανάγκη του λαού για 
αναψυχή και την ανάγκη των παιδιών για κοινωνικοποίηση, παιχνίδι, άθληση και άλλες 
δραστηριότητες, καλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο: 

• Να πάρει άμεσα απόφαση για την πραγματική και ουσιαστική ανάπλαση όλων των 
παιδικών χαρών και των ανοιχτών δημοτικών γηπέδων την επανατοποθέτηση όσων έχουν 
καταργηθεί στις περιοχές της Σαφράμπολης και της Νεάπολης . 

• Τον καθαρισμό, ανάπλαση και αξιοποίηση , των πάρκων και των πλατειών. 
• Την ουσιαστική αναβάθμιση του Άλσους Παλαιολόγου ώστε να γίνει τόπος αναψυχής για τον 

λαό της Νέας Ιωνίας. 
• Τον καθαρισμό και την προστασία του Άλσους Βεϊκου(οδός Δερμιδεσίου) από διάφορα 

ιδιωτικά συμφέροντα που ξανά μετά από χρόνια ανακινούνται, με ευθύνη όλων των 
προηγούμενων και τωρινών κυβερνήσεων και δημοτικών Αρχών. 
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